
最新小班数学个和个 小班数学教案(优
秀8篇)

编辑在文化传播和传媒领域扮演着重要的角色，他们能够影
响人们的思维方式和价值观念。编辑还需要注重细节，对于
标点符号、大小写等方面要保持一致性和准确性。以下是小
编为大家准备的编辑范文，希望可以给大家写作总结提供一
些参考和借鉴。

小班数学个和个篇一

1、感知“1”和“许多”，能用短句表达“1个xx”、“许多
个xx”。

2、会用视觉、触觉等感官初步感知“1”和“许多”的关系。

1、幼儿自备1个水果，并知道其名称。

2、切好的水果3~4盘，红、黄篓子各一只（红篓子里有1个水
果，黄篓子里有许多个水果）。水果（色彩鲜艳、品种多样）
与幼儿人数相等。

1、感知1个物体。

介绍自己的水果――水果宝宝真可爱啊，你带的是什么水果
啊？带可几个？

幼儿介绍自己带来的硕果后，将水果放在桌上。

说说发现――教师引导幼儿说说自己的发现：这里有许多种
水果，有苹果、橘子、香蕉……他们有大、有小、，有不同
颜色。



2、猜猜说说，区别“1”和“许多”

说一说――红篓子里面有什么？有几个？黄篓子呢？（鼓励
幼儿说出：1个xx，许多个xx。）

3、送水果，感知“1”和“许多”的关系。

实践操作――红篓子里只有1个水果，怎么办？

幼儿想办法往篓子里送水果，边送水果边说：我送了1
个xx……

自由交流。

教师：红篓子里原来只有1个水果，现在有多少呢？

篓子里有许多水果，引导幼儿感知“1”和“许多”的关
系：1个、1个、1个合起来就是许多。

活动延伸：尝请幼儿在水果盘中自主的选择一块（片）水果
尝一尝，并说一说所尝的水果是什么味道的。

小班数学个和个篇二

1、能用一一对应的方法比较两组物体数量的多、少、和一样
多。

2、能边操作并用简单的语言描述，会按要求整理活动材料。

布娃娃、水果若干。

（一）节奏儿歌《水果水果真好吃》

（二）布娃娃做客



1、师：今天，可爱的娃娃们来我们小三班做客，小朋友向娃
娃问好。

2、数一数，来了几个布娃娃。

教师和幼儿一起数一数有几个布娃娃，手口一致点数3。

（三）给娃娃送水果

1、一一对应给娃娃送苹果。

教师拿出3个苹果，请幼儿给每个娃娃送一个苹果。

2、观察、比较娃娃和苹果两组物体数量的多少。

娃娃和苹果哪个多？哪个少？

3、给娃娃送香蕉

教师拿出2个香蕉，给娃娃送。提问：每个娃娃都有香蕉吗？
娃娃和香蕉哪个多？哪个少？

小班数学个和个篇三

1、通过送礼物等游戏的方式，认识大小标记及其特征。

2、学习用目测的方法比较物体大小。

3、有兴趣参加数学活动。

1、大、小标记图片、大小娃娃各一

2、各类大小不同的物品：幼儿人手一份、教师处若干

3、一把大椅子和一把小椅子、大小娃娃家



1、导入。

“今天，老师和小朋友玩个游戏。我说‘请起立’，你就
说‘我起立’；我说‘请坐下’，你就说‘我坐下’，试试
看好吗？”

2、“今天，有两位客人和我们一块儿做游戏。”

1、出示大娃娃。“这是大大，我们拍拍大大，对它说句话好
吗？”

（大大你好！大大我喜欢你！大大欢迎你！）

“请起立”“我们一起说‘大大力气大、大大是个大胖子、
大大要吃大蛋糕’…”

（加上动作）

2、出示小娃娃。

“这是小小，我们也和小小打个招呼好吗？”

（小小你好！小小我请你喝水！小小我跟你玩！）

“请起立”“我们一起说‘小小力气小、小小不锻炼、小小
吃小面包’”

3、游戏：

给大大、小小坐椅子。 “这儿有两把椅子，看看它们一样
吗？”

（不一样。一把大、一把小）

“我请大大和小小坐椅子，谁来帮助它们？”



小结：大大坐大椅子，小小坐小椅子。

4、幼儿送礼物要求：

幼儿能在目测比较出礼物的大小后，将对应的送给客人，并
能讲一句话。

（1） 教师提供，个别幼儿进行。

1、相同的两件东西，比较后大的送给大大，小的送给小小。

2、相同的三件东西，比较后大的送给大大，小的送给小小。

3、从许多同类的东西中（每类3―4个）找出大小不同两件东
西，比较后，大的送给大大，小的送给小小。

（2） 每个幼儿将自己小篮里的礼物送给大大和小小。

（3） 将大大小小送回相应的家，幼儿在娃娃家游戏。

小班数学个和个篇四

1、理解数字4和5的实际意义并能认读。

2、在操作过程中建立物与数的对应关系。

3、积极参与数学活动，体验数学活动中的乐趣。

4、培养幼儿相互合作，有序操作的良好操作习惯。

ppt，操作材料人手一份(贴有不同数字的盘子，食物若干)活
动过程：

二、理解数字4、5的意义



1、多种方式表示数字4、5

(1)师：有客人来了，你们看第一个来的是谁呀?(出示四只兔
子图片)狮子大王邀请了几只小兔子呢?我们一起来数一数。

你们有没有什么更清楚的方法让狮子大王知道来了几只小兔
子呢?

老师这里用了小圆点来表示兔子的个数，比如四只兔子可以
画四个圆点。

2、数量与数字对应，理解数字的含义

四只小兔子可以用哪个数字表示?五只小猴子呢?

小结：我们刚刚数了，有四只小兔子，所以可以用数字4来表
示，有五只小猴子，就可以用数字5来表示。

三、巩固数字4、5的含义师：小动物们都带来了美味的食物，
每种食物的个数也不一样，需要我们来帮忙数一数。这是什
么?这里有几个蛋糕?可以用数字几来表示?(依次用数字表示
蛋糕、饼干、冰激凌)

四、按数取物，加强对5以内基数概念的理解

1、操作要求师：我们帮狮子大王数清楚来了几只小动物，他
为了感谢我们，给我们每个小朋友准备了好吃的自助餐。狮
子大王在每张桌子上准备了两种食物，每个位子上都放着一
只小盘子，小盘子分为两边，每一边上面标着一种食物，还
有数字。等一会请你们选择一个空位子，按照盘子里的数字
拿自己桌上的食物。比如这边标着蛋糕和数字4，就表示要
拿4个蛋糕，就像这样。拿完食物的小朋友坐回来我们一起来
分享美食，听明白了吗?(教师示范操作)



2、幼儿操作，教师巡回指导

每个小朋友都把自己的盘子装的满满的，我们拿回去和其他
小朋友一起分享一下吧!

2、在日常生活中，引导幼儿找找身边常见的数字，说一说这
些数字代表什么意思。

4、活动中单位词的使用不是很准确，"大象，蛋糕"这样的量
词使用不当;

5、教态还需要改进，可以更加亲切自然，与幼儿更多的互
动;

小班数学个和个篇五

1.幼儿学会比较物体的大小，能用“大”或“小”来表述物
体。

2.体验物体的相对性。

1.各种实物：如雪花片大、小，皮球大小等，大小筐各一只。

1.逐一出示各种实物(如碗，皮球等)每种大小各一个。

提问：这是什么？哪个大？哪个小？

2.再出示大小篮子各一只

请幼儿按大小给实物分类，大的放在大的篮子里，小的放在
小篮子里。

请幼儿每人拿一种图形雪花片，大小各一片，听教师的口令
举雪花片。



如举大的圆形雪花片，举小的正方形雪花片等等。

1.幼儿围在皮球周围念儿歌。

小小皮球真调皮，一眨眼儿跑掉了。

念完儿歌后，教师把大小皮球向四周滚出去，幼儿分散捡皮
球，

捡到皮球后说，“我捡到一个大(或小)皮球。”

2.出示大小筐各一只，请幼儿先想一想自己的皮球应放在哪
个筐里，然后把自己的皮球放到筐里。

幼儿园小班数学教案：小猫玩球

家都是能干的小朋友，现在现在让我们带着小花回家吧！”
（播放音乐《郊游》）原路返回。

小班数学个和个篇六

1、通过观察图片和操作活动，正确感知并分辨“里，外”。

2、巩固对5以内数量的认识。

3、愿意阅读画面上的方位词。

1、课件-图片:里外

2、每桌上一个小筐，玩具若干。

1、出示图片:感知5以内的数量。

引导幼儿观察图片，这儿有什么?



让我们一起来数一数有多少只奶牛?

2、进一步感知5以内的数量。

(1)请小朋友看图说说:奶牛在哪里?

认一认汉字:里外。

(2)观察牧场里面和外面的奶牛，里面有几只?外面有几只?

(3)看图说说:奶牛在哪里?请你给牧场里面的奶牛用圈表示，

牧场外面的奶牛用三角表示。

3、操作活动，感知里外。

(1)请小朋友拿5个积塑放在桌上的小筐里面。

(2)请小朋友从小筐里面拿出2个积塑放在小筐外面(桌子上)。

根据幼儿兴趣，反复练习。

4、评价活动。

请个别幼儿上来讲述自己的活动材料，教师和幼儿进行简单
地评价，

并带领幼儿读一读画面上的汉字。

小班数学个和个篇七

小猴儿摘桃子

通过动手操作，让幼儿亲身感知——许多可以分成1个、1个。



小猴头饰、桃树模型。

1、小朋友扮演小猴儿，围着桃树唱歌、跳舞。并引导他们说
出"树上有许多桃子。"

2、请每只小猴子摘一个桃子，边摘边说"我摘了1只桃子。"
亲身感知许多可以分成1个1个。

3、小猴子们每人举起手中的`桃子，大声说出："许多可以分
成1个1个。"

小班数学个和个篇八

9月1日星期日

上午教案---执教者：黄丹红

集中教学---主题活动

【活动名称】我喜欢吃・・・・・

【活动目标】

1、知道挑食或偏食不利于身体的健康。

2、主动和同伴交流。

【活动准备】

材料配套：幼儿活动操作材料《主题活动・喜欢不喜欢》

【活动过程】

一、谈一谈



（一）教师扮演调查员引入活动。

引导语：幼儿园准备开一间的美食城，为了能作出小朋友喜
欢的食物，美食城的经理派我来当调查员，调查小朋友们喜
欢吃什么食物。

（二）鼓励幼儿自由交流自己喜欢吃的食物，丰富句
式：“我喜欢吃xx”

二、做一做。

（一）出示操作材料《喜欢不喜欢》。

（二）讲解记录方法：在自己喜欢吃的食物下面贴上笑脸贴
贴纸，在自己不喜欢吃的食物图片下面贴上哭脸贴贴纸。

（三）幼儿动手操作，教师巡回指导，了解幼儿的饮食习惯。

三、说一说。

（一）幼儿展示操作《喜欢不喜欢》的结果。

（二）引导幼儿说说：为什么不喜欢吃有的食物？挑食是好
习惯吗？会对我们造成哪些影响？。

（三）小结：食物营养丰富，不同的食物有不同的营养，挑
食或偏食会使我们缺少一些身体需要的营养，对我们的身体
健康不好。

【活动延伸】

在日常生活中多鼓励幼儿养成不挑食或偏食的好习惯。 已批
阅


